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A dolgozatom célja a vidékről városba költözés jellegzeteségeinek vizsgálata Heves 

vármegye területén, amellyel az volt a célom, hogy megismerjem az emberek véleményét 

azzal kapcsolatban, hogy mit is gondolnak a vidékről és, hogy milyen motivációk állnak a 

városba költözés mögött. Igyekeztem belevonni minden korosztályt, hogy több oldalról 

vizsgálódhassak, és többfajta véleményt is alapul tudjak venni. A kutatásom során 

betekintést nyerhettem a vidéken élők helyzetébe és abba is, hogy a városi lakosok, hogyan 

látják a saját életkörülményeiket és, hogyan látják a vidéki életet. A kutatásomat a 

szakirodalmazással kezdtem meg, amely alapul szolgált annak feltárásához, hogy hogyan is 

alakultak ki a települések Magyarországon. A felhasznált szakirodalmak jó alapot adtak 

ezeknek a folyamatoknak a megismeréséhez és megértéséhez. Ismertettem továbbá a 

Magyarországon végbemenő urbanizációs és ruralizációs folyamatokat, illetve a migrációs 

mozgásokat. Az anyag és módszertan részben ismertettem Heves vármegyét több 

szempontból is, illetve összefoglaltam a primer és a szekunder kutatásban használt 

módszereimet. Az eredmények fejezetben bemutattam azokat eredményeket, amelyeket a 

vidékről városba történő költözés témakörében készítettem el. A válaszadók száma 144 db 

volt, és internetes felületen is közzétettem, hogy minél szélesebb körbe el tudjon jutni és 

minél többfajta megközelítést megvizsgálhassak. Majd elemeztem a primer kutatásból 

származó eredményeimet, ábrákkal táblákkal, illetve szöveges kifejtéssel. Ebben a fejeztben 

mind a három hipotézisem igazolást nyert, melyek az alábbiak voltak: „A vidékről Heves 

vármegye városaiba költöző lakosok egyik legfőbb motivációja a jobb munkalehetőségek 

és magasabb jövedelem reménye.” „A városba költözők elégedettebbek az egészségügyi, 

oktatási és kulturális szolgáltatások elérhetőségével, mint a vidéken maradók.”, „A Heves 

vármegyei települések közlekedési kapcsolatainak fejlettsége jelentős hatással van a 

városba költözési hajlandóságra.”. A kérdőívre kapott válaszok alapján a kitöltők szerint a 



legfontosabb fejlesztésre szoruló területek a munkalehetőségek és az infrastruktúra területei. 

A kérdőívre adott válaszok alapján megállapítható, hogy a Covid-19 világjárvány 

felértékelte a vidéket, a vidéki életmódot és a szabadság érzését. A javaslatok című 

fejezetben a vidéki élet fejlesztése kapcsán fogalmaztam gondolataimat és javaslataimat, 

melyben kitértem a munkalehetőségekre illetve a közösség fontos szerepére. 

Kutatásom során a vidékről városba költözés témakörét vizsgálva Heves vármegye 

területén, arra a következtetésre jutottam, hogy a vidéki települések elsősorban két 

meghatározó területen szorulnak fejlesztésre. Fejlesztendő terület például a munkahelyek 

piaca ahol fontos szerepet kell, hogy kapjanak a helyi kis vállalkozások, a távmunka 

támogatása, valamint az ipar és a szolgáltatások támogatása. Fontos lenne az infrastruktúra 

fejlesztése, hogy a vidéki településeket minél könnyebben meg lehessen közelíteni és a 

városokba is könnyebb legyen eljutni. Az egészségügyi és oktatási és kulturális épületek 

létesítése illetve fejlesztése a kisebb településeken, amellyel csökkenteni lehet a 

lakosságban a kiszolgáltatottság érzését. Ha szeretnénk erősíteni az összetartozás érzését és 

a fiatalok helyben maradását, akkor jó elgondolás lehet a helyi rendezvények, közösségi 

programok vagy akár civil kezdemények szervezése és ezen programok támogatása. A 

vidék vonzerejének hosszútávon történő fenntartása érdekében előnyben kell részesíteni a 

környezetbarát építkezést, a zöldenergia használatát. 

 

 


